
会  議  要  旨 

 
１ 開 会  午後３時 00分 

 

２ 平成 28年７月定例教育委員会会議録の承認 

事前に配布されている会議録について、異議がないか確認のうえ承認した。 

 

３ 委員及び教育長の報告 

（教育長） 

  委員及び教育長の報告ですが、委員の皆様から報告はございませんか。 

 

（平川委員） 

  ７月28日に市町村教育委員会研修会に出席してきましたので、その報告をいたします。内

容につきましては、当面する課題と特別支援教育の推進、生徒指導、人権教育の推進、家庭

教育の向上、競技力の向上対策についての内容でした。教職員の不祥事に関することについ

ては、不祥事の内容として飲酒運転が多いと言うことが懸念されており、その点について徹

底した指導をお願いしたいと言うことでした。次に生徒指導に関しては、教師に生徒を指導

するテクニックを学んで欲しいと言うことで、生徒の心情を察知できる教師、優先順位がわ

かる教師、アンテナの高い教師、この３つを気をつける生徒指導に努めて欲しいということ

でした。次に家庭教育の向上についてですが、家庭教育を支える環境の変化が一番大きな問

題となっているのではないかということに視点をおいた内容でした。ＳＮＳを使って情報の

発信も行っているので、活用してほしいと言うことでした。次に競技力の向上についてです

が、今国体に向けての取り組みがなされていますが、昨年の和歌山国体では天皇杯が37位、

皇后杯が33位と低迷しているということで、今年の岩手国体では23～25位を狙って、鹿児島

国体では優勝を目指すと言うことでした。フルエントリーをした場合、選手が880人必要とな

るということで、全ての競技に取り組むことにしているとのことでした。最後に、教育委員

にお願いされたのが、鹿児島学力向上ウエブシステムという教師の授業支援のために作り上

げられたシステムを立ち上げていますが、それを各学校が活用しているかということを、学

校訪問の際に確認をしていただきたいというお願いがございました。以上で報告を終わりま

す。 

（教育長） 

  平川委員より報告がございました。何か伺いたいことはありませんか。 

 

（委員） 

  ありません。 

 

４ 委員から出された動議討論等 

 

（教育長） 

  特にないようです。今回は、教育長からの報告もありませんので、次に移りたいと思いま

す。４番の委員から出された動議討論ですが、委員の皆様から何かございませんか。 

 



（委員） 

  ありません。 

 

５ 行事実施状況及び行事予定 

（教育長） 

  それでは、行事の実施状況と８月・９月の行事予定について各課から説明をお願いします。 

 

（各課長） 

  各課等の７月の行事実施状況について、資料に基づき説明を行った。 

 

（教育長） 

  ７月の行事実施状況について説明がありました。委員の皆様か質問がありましたらお願い

します。 

 

（委員） 

  ７月28日のわれは海の子黒潮の子浦田遠泳大会について、今年はコース変更もありました

が、天候にも恵まれ事故もなく大変良かったと思っております。これに携わってくださった

関係者の皆様方に感謝申し上げたいと思います。榕城小学校の参加児童のことで少し伺いた

いと思います。昨年までは50数名の参加でしたが、今年は少なくなりまして34名ということ

です。５・６年生157名のうち34名21.6％ぐらいの参加だと思うですけども、他の学校に比べ

てもかなり少ないんじゃないかと思うんです。このことについて、学校はどのように考えて

おられるのでしょうか。分かっていれば教えていただきたいと思います。 

 

（学校教育課長） 

  私の確認した時点では、学校の方でも規模からしてもうちょっとという思いは持っている

ようですけれども、今年も希望者の枠そのものがそんなに増えなかったということと、なお

かつ泳力検定をした結果そこがクリアーできた児童が少なかったということしか、学校側も

振り返りの中では捉えられていない状況のようでした。 

 

(委員) 

  小規模校の子どもたちも頑張ってですね、全員参加とか100％の学校もある中で、榕城小学

校がもう少し何とかならないのかという思いがあります。 

 

（委員） 

  私も昨年もその前もいろいろと要望をしてきました。他の学校はプールがなかったり、市

営プールを使ったり、そして海水浴に出かけてその本番に備えている。榕城小学校の場合は、

希望をとって希望者で泳力のある子どもという方法で参加している。昨年でしたか、１回か

ら23回まで各学校が何人参加しているか一覧表をもらいましたが、その中でも榕城小学校が

非常に少ないんです。21回、22回、23回は54人、52人、51人で、13回から19回までは20名か

ら30名ぐらいです。遠泳大会の趣旨とかねらいとかもまとめて知らせているのに、榕城小学

校の保護者の中には、遠泳大会が５・６年生にはあるのも知らない保護者もいるのではない

か。今回の場合は、国上小が参加しませんでしたので、国上小を除く５・６年生108名なんで

す。その中の106名が参加して98.1％でした。６校が100％、下西小は45人全員が参加してい

るんです。なんで榕城小だけができないのか、本当に疑問を持つんです。学校に働きかけて



ほしいと思います。 

 

（教育長） 

  本人たちの希望をとって練習をさせ泳力の検定をした結果がこういうことなものですから、

確かに委員の皆さんが言われるように、少なくとも50％近くは参加してもらいたいという思

いは私どももある訳なんですが、なかなか難しい部分もあるのかと思っています。こういう

話が教育委員会の中で話題になったということは学校の方にも伝えて、来年度に向けて準備

をさせていきたいと思います。 

 

（委員） 

  市教育委員会の主催行事ですので、よろしくお願いいたします。 

 

（教育長） 

  別の件でございませんか。 

 

（委員） 

  キッズコンシェルジュのことについて伺います。今年からまち歩きガイドにも挑戦すると

新聞に掲載されておりましたが、実際にまち歩きの案内をしたんでしょうか。 

 

（社会教育課長） 

  養成講座のなかで、事前研修として、地元ボランティアガイド「じゃろじゃろ」のメンバ 

ーと月窓亭など鉄砲館近くの史跡を巡りまち歩きを学びました。今後は、ローテーションを

組んでまち歩きガイドも行っていくことにしています。 

 

（教育長） 

  他にありませんか。ないようですので８月と９月行事予定について各課から説明をお願い

します。 

 

（各課長） 

  各課の８月、９月の行事予定について、資料に基づき説明を行った。 

 

（教育長） 

  ８月、９月の行事について、各課から説明がありました。委員の皆様から質問はございま

せんか。体育大会、運動会については学校教育課の方から案内を差し上げたいと思います。

それから、初めての試みで９月に集合学習を実施しますので、今その準備を着々と進めてい

るところです。先生方も非常に意欲的でしっかり取り組んでおりますので、それなりの成果

を上げることができるのではないかと思っているところです。なければ行事実施状況と行事

予定については、これで終わりたいと思います。 

 

６ 当面する教育行政の諸課題について 

（教育長） 

続いて、当面する教育行政の諸課題について、委員の皆様からございませんか。それでは、

学校教育課から不登校の状況、問題行動についての報告をお願いします。 

 



（学校教育課長） 

  ７月末の不登校、いじめ・問題行動等の状況について説明を行った。 

 

（教育長） 

  委員の皆様から質問や詳しく説明を求めたいことはありませんか。 

 

（委員） 

  ありません。 

 

７ その他 

（教育長） 

  その他、事務局からはありませんか。委員の皆様からはありませんか。なければ以上をも

ちまして８月の定例教育委員会を終わりたいと思います。大変ご苦労さまでした。 

 

８ 閉 会  午後４時 00分 
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